



乡村名片

辉南县石道河镇大顶子村由大顶子、小顶子和下抢子3个自然屯组成,全村398户、1115口人,有耕地5021亩。附近有四方顶子等旅游景区,特产大煎饼远近闻名。



互助组宣传国家强农惠民政策



志愿者积极开展服务



大煎饼作坊发展到12户

友邻携手 相知相帮

——大顶子村创新基层治理观察

张建华 本报记者 吴连祥

近年来,辉南县石道河镇大顶子村积极创新基层治理方式方法,通过组建“友邻携手、相知相帮”互助组,化解矛盾纠纷,助力产业发展,促进社会和谐。现在,互助组已成为社会和谐

宣传政策法规 化解矛盾纠纷

在乡村振兴的进程中,大顶子村党支部、村委会积极创新基层治理方式方法,借鉴域内外经验,于2021年组织成立了17个“友邻携手、相知相帮”互助组,赋能社会和谐文明、经济持续发展。

4年来,互助组充分发挥“村两委”参谋助手作用,积极开展政策法规宣传,采用“接地气”的方式,向村民宣传土地流转政策、农业补贴政策等,让国家强农惠农政策和法律法规深入人心。村民张大娘说:“通过互助组宣讲员的讲解,现在我们对国家的惠民政策更清楚了,心里也更踏实了。”

为了营造和谐稳定社会氛围,互助组采取不定期上门走访、当面核实、微信群反馈等方式,深入了解民情民意,及时发现并排查各类矛盾纠纷和安全隐患,及时排查化解各类矛盾纠纷和安全隐患。

村民李洪宝曾经因为“夹杖子”占地与邻居产生矛盾,两家人见面都不

说话,像仇人似的。互助组知道后,数次去两家调解,经过苦口婆心做工作,化解了他们的矛盾。李洪宝感慨地说:“互助组就是我们村里的‘和事佬’,有了他们,我们的邻里关系更和谐了。”

截至目前,全村互助组经过积极有效调查调解,已成功化解矛盾纠纷5起。

推动产业振兴 助力村民增收

乡村要振兴,产业必先行。秉持这一理念,村两委发动各个互助组“挖掘”、调动人脉资源,帮助群众发展产业项目,加快了村民增收致富的步伐。

大顶子村毗邻著名景区“四方顶子”,具有发展旅游及相关产业的优势,于是,互助组鼓励村民发展特色种植、养殖和大煎饼等优质高效产业,并帮助村民寻找销售渠道。经过几年的培育发展,全村大煎饼作坊发展到12户,年销售额约45万元。其中,1户煎饼加工厂以“村民+企业”模式,实行线上、线下同步销售,带动当地20人就业,年销售额约150万元。

在打造大煎饼产业的同时,互助组还引导带动村民从事特色种养、农特产品售卖、农家乐等服务业,拓宽村民的增收路径。

“过去,我们生产的玉米和‘小笨

鸡’都卖不上价格,这几年有了互助组的帮助,卖得好了,收入也增加了不少。”养鸡大户赵月磊说。

关爱特殊群体 推动社会文明

在建设和美乡村的进程中,互助组紧紧依靠村两委的领导,充分发挥自身作用,组织开展关爱特殊群体活动,每年开展志愿服务活动20余次,为特殊群体捐赠款物价值5000余元。

4年来,互助组积极开展爱心奉献活动,定期或不定期走访慰问空巢老人、留守儿童、残疾人、精神障碍患者等特殊人群,对他们进行精神慰藉,并在年节为他们送去大米、面粉、食用油等慰问品。脱贫村民感动地说:“这几年,互助组经常来我家慰问,帮助解决生活困难,让我感受到了社会大家庭的温暖。”

为了改善村民的生产生活条件,各个互助组积极争取社会各界支持,完善道路、供水、供电、小广场等基础设施,使群众的生活环境越来越好。村民李怀说:“现在,俺们‘堡子’的环境越来越好,互助组可是出了不少力。”

“友邻携手、相知相帮。”活跃在大顶子村的17个互助组正以勇于担当的精神、相助相帮的行动,为乡村全面振兴挥洒汗水、贡献力量。

依托四方顶子景区发展富民产业

遗失声明

王洪英不慎遗失身份证,证号:220881198705100327本人已申领新证,此证已失效,特此声明。

房屋所有权继承公告

房屋所有权人:杨文财,坐落:辉南县楼街乡胜利村鞠家街社,建筑面积:85.6平方米,用途:住宅,吉房权证辉楼字第8-5-5号。杨贵江承该房屋,其他继承人自愿放弃。与此相关的利害关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心 联系电话:0435-8215876

遗失公告

产权人:姜印德 身份证号:220322194411127115 坐落梨树县金山乡大城子村五组。宅基地使用证书丢失。证号:9487687。面积:330平方米。规划用途:农村宅基地。公告声明作废。与此相关权利人及责任人对此公告有异议,应在公告之日起15日内向梨树县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,根据《房屋登记管理办法》准予补发证书。特此公告

梨树县不动产登记中心 2024年6月5日

吉林农村报 申缝广告

福兴村环境美村庄靓

本报讯 金学贵记者 吴连祥报道 扮靓村屯福气萦绕,路洁院美旺家园。梅河口市双兴镇福兴村扎实开展人居环境整治和美化绿化工作,全面改善提升村容村貌,打造环境洁美、清新舒适的生产生活环境,不断增强村民的获得感、幸福感。

福兴村南邻海龙镇、湾龙镇,地处双兴镇南大门。在推进乡村全面振兴的进程中,福兴村党支部、村委会把改善人居环境和村容村貌,提升双兴镇知名度作为首要大事来抓,结合村域实际,制定整治提升方案,确定“时间表”“路线图”,召开环境整治工作动员会,夯实责任和推进措施。

抓住实施“千村示范”的契机,多方筹集资金,建设村部广场,进行美化绿化,安装健身器材,

使村民有了休闲娱乐的好场所。为了实现村屯、院落整洁,硬化边沟2010延长米。同时,健全完善常态化管护机制,设立保洁岗位,保洁员天天上岗工作,做到垃圾杂物日产日清,路肩、边沟没有杂草。

3月以来,村两委组织党员干部和村民志愿者对村庄周边、道路两侧、沟塘湾渠、垃圾箱周围等点位进行“地毯式”清理。派出机械车辆,对乡道村路及两侧进行清理,实现环卫整治无死角、无盲区。经过干部群众共同努力,全村环境面貌焕然一新。

6月以来,村两委与镇社会福利服务中心通力合作,陆续在乡道、村部、屯基号等地栽植串红、万寿菊、步步登高、花苗,村屯环境面貌再展新姿。

本报讯 陈照明 记者 侯春强报道 西苇镇位于伊通满族自治县南部,幅员面积129平方公里,东部、南部与辽源市毗邻,距县城16公里,辖区内有高速公路一条,四好农村路一条。全镇共有8个行政村,常住人口约6000余人。

近年来,西苇镇坚持党建引领,大力发展特色产业,持续开展人居环境整治,深化乡风文明建设,不断强化基层治理,各项工作稳步发展,群众幸福感获得感不断增强,一幅乡村美、农业强、农民富的乡村振兴画卷正在徐徐展开。

西苇镇“六个聚焦”促发展

聚焦党建引领夯基石。以落实第一议题制度、党委会前学习、理论中心组学习、“三会一课”等形式开展党的二十大精神学习20余次。进一步优化“三支队伍”结构,为乡村振兴储备人才,新补充村“两委”干部3人,接收预备党员7名,转正6名,打造党建示范村5个。6个村完成党建阵地提升工作,以争创“五星级”乡村党组织为抓手,评选“五星级”党支部2个。

聚焦产业项目增动能。近年来先后为碱厂村、长泡子村、腰苇村、西苇

村、孤山河村5个村申请壮大村级集体经济项目。因村施策,打造“一村一品”碱厂村笨榨豆油生产及高油大豆种植项目和西苇村秸秆打包综合利用项目2个。目前正在谋划孤山河村肉牛养殖项目、碱厂村肉驴养殖项目和腰苇村大榛子项目,通过项目带动村级集体经济收入和农户增收。

聚焦文明创建育新风。镇村依托新时代文明实践所(站)以及微信公众平台,开展各类宣讲等文明实践活动。2023年以来,围绕党的创新理论、保护环境、普法教育、网络信息等方面共开展宣讲20余次。开展“送书进村

园书香润童心”“情暖六一 与爱同行”、爱老敬老等志愿服务活动10余次。通过各类媒体发布新闻稿件20余篇,弘扬正能量。通过公众号发布“文明婚俗倡议书”,引领文明新风。

聚焦环境整治焕新貌。镇党委、镇政府多次召开人居环境整治工作会议、推进会,成立工作领导小组,制定了《西苇镇人居环境整治实施方案》,针对环境整治工作中存在的问题,提出目标任务,并分解细化。落实垃圾常态化清理,清理生活垃圾、畜禽粪

殖粪污等,清理村内沟渠和公路卫生,派出各类机械车辆132台次,确保沟渠畅通、路面整洁,全镇环境卫生取得良好成效。

聚焦社会事业惠民生。持续推动“我为群众办实事”实践活动,累计完成实事项目12个,党员认领并完成“微心愿”59个,重点解决“一老一小”问题26件。改造便民服务大厅面积210平方米,投入资金29.8万元,服务质量和效率显著提升。扎实开展抓党建促乡村振兴“七个活动”,打造“千村示范”村6个,“百村提升”村2个,6个村实现水泥路户户通。

聚焦基层治理筑防线。不断提升乡村治理效能,健全“平急结合”基层治理机制,完善“1661”乡村治理体系,成立8支“啄木鸟”矛盾排查小分队。抓实网格,紧盯简政放权,选优配齐执法人员16人,累计招考基层治理专干8人。定期开展安全检查和水库巡查,安装防溺水警示牌,对发现问题责令限期整改。及时回应群众关心的急难愁盼问题,有效化解各类土地纠纷、邻里纠纷、民事与经济纠纷,维护镇域内和谐稳定局面。